

Рішення спеціалізованої вченої ради про присудження ступеня доктора філософії

Спеціалізована вчена рада Сумського державного університету МОН України, м. Суми, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії Белаю Володимиру Станіславовичу з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» на підставі прилюдного захисту дисертації «Застосування нанокристалічного гідроксиапатиту при лікуванні гнійно-запальних захворювань нижніх кінцівок на тлі хронічної венозної недостатності» за спеціальністю 222 «Медицина» 03 січня 2023 року.

Белай Володимир Станіславович, 1975 року народження, громадянин України, освіта повна вища, у 1998 році закінчив Медичний інститут Сумського державного університету за спеціальністю «Лікувальна справа». У 2000 році, по завершенню навчання в Харківській медичній академії післядипломної освіти, присвоєно звання лікаря-спеціаліста за спеціальністю «Хірургія». З 2017 р. року і по теперішній час працював лікарем хірургом в Сумській обласній клінічній лікарні.

У 2020 році вступив до аспірантури Сумського державного університету на здобуття наукового ступеня доткора філософії за спеціальністю 222 «Медицина».

Дисертацію виконано у Сумському державному університеті МОН України, м. Суми. у відповідності із науковою тематикою кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії і є частиною комплексної науково – дослідної роботи на тему «Вивчення стану здоров'я дитячого і дорослого населення Сумської області в умовах впливу соціальних, економічних, та екологічних факторів», державний реєстраційний № 0111U002098.

Наукові керівники: Дужий Ігор Дмитрович доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії Сумського державного університету, академік АН ВШ України. Суходуб Леонід Федорович доктор фізико-математичних наук, професор, завідувач кафедри біофізики, біохімії, фармакології та біомолекулярної інженерії Сумського державного університету, член-кореспондент НАН України.

За матеріалами дисертації опубліковано 11 наукових праць, зокрема 4 статей, з яких 3 – у наукових фахових виданнях України, 1 – статті в журналі, який індексується наукометричною базою Scopus, 4 тези у матеріалах науково-практичних конференцій, отримано 3 патенти України на корисну модель. Опубліковані роботи цілком відповідають змісту дисертації та її висновкам.

1. Sukhodub LB, Kumeda MO, Bielai VS, Sukhodub LF. Hydroxyapatite-biopolymers-ZnO composite with sustained Ceftriaxone release as a drainage system for treatment of purulent cavities. Carbohydr Polym [Internet]. 2021 Aug 15;266:118137. doi: 10.1016/j.carbpol.2021.118137..

2. Дужий ІД, Суходуб ЛФ, Белаї ВС, Литвиненко ОМ, Юрченко АВ. Можливості клінічного застосування нанокристалічного гідроксиапатиту при лікуванні гнійно запальних захворювань. Клінічна хірургія. 2021;88(5-6):75-80. doi: 10.26779/2522-1396.2021.5- 6.75 .

3. Дужий ІД, Суходуб ЛФ, Белаї ВС, Жданов СМ, Лобода ЮМ. Можливості лікування інфікованих виразок нижніх кінцівок при хронічній венозній недостатності без застосування антибіотиків. Харківська хірургічна школа [Інтернет]. 2021 Серпень 20;3:21-6. doi: <https://doi.org/10.37699/2308-7005.3.2021.05>

4. Дужий ІД, Белаї ВС, Суходуб ЛФ, Пак ВЯ, Ясніковський ОМ. Особливості біоценозу трофічних виразок на тлі хронічної венозної недостатності, можливості лікування. Харківська хірургічна школа [Інтернет]. 2022 Лютий;1: 55-9. doi: <https://doi.org/10.37699/2308-7005.1.2022.10>

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Погорелов Максим Володимирович – голова спеціалізованої вченої ради, доктор медичних наук, професор кафедри морфології Сумського державного університету, головний науковий співробітник Центру колективного користування науковим обладнанням «Центр біомедичних досліджень» Сумського державного університету. Дисертаційна робота Белаї Володимира Станіславовича на тему: «Застосування нанокристалічного гідроксиапатиту при лікуванні гнійно-запальних захворювань нижніх кінцівок на тлі хронічної венозної недостатності» є самостійним науковим дослідженням та цілком відповідає вимогам наукової кваліфікації здобувача «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44. З урахуванням виконання у повному обсязі освітньої складової освітньо-наукової програми та індивідуального плану наукової роботи дисертант заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Польовий Віктор Павлович - опонент, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри загальної хірургії Буковинського державного медичного університету МОЗ України. Наголосив, що у роботі отримано нові науково обґрунтовані результати, що у сукупності вирішують конкретне наукове завдання, яке має істотне значення для сучасної хірургії – оптимізація та покращення лікування пацієнтів з гнійно-запальних захворювань нижніх кінцівок на тлі хронічної венозної недостатності. Слід відзначити високу унікальність тексту в дисертаційній роботі. Зауважень принципового характеру щодо представленої дисертації, які би суттєво впливали на наукову цінність, наукове та практичне значення роботи, які ставили би під сумнів обґрунтованість та достовірність отриманих результатів, немає. Відповідно Белаї В.С. заслуговує на присудження ступеню доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Прасол Віталій Олександрович - опонент, доктор медичних наук, професор, кафедри хірургії, Харківського національного медичного університету, завідувача відділення гострих захворювань судин. В цілому робота виконана та написана на досить високому методологічному рівні та

немає принципових зауважень, але були виявлені незначні стилістичні та орфографічні помилки, рисунки різні за розмірами. У тексті дисертації не варто використовувати скорочення так часто. Вказані зауваження не є принциповими щодо суті роботи й стосуються трактування результатів або оформлення роботи та не зменшують наукової цінності дисертації в цілому. За основними змістовними ознаками, актуальністю, науковою новизною та обґрунтованістю основних положень, висновків і рекомендацій, теоретичним і практичним значенням дисертаційна робота Белая В.С. в повній мірі відповідає вимогам затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022р. №44, а дисертант заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Бугайов Володимир Іванович – рецензент, кандидат медичних наук, доцент кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії Сумського державного університету. Принципових недоліків, які стосуються структури, змісту, обсягу оформлення науково-теоретичного та практичного значення дисертації Белая Володимира Станіславовича не має, проте є окремі зауваження: При клінічному дослідженні бажано визначити вміст цинку в крові хворих для дослідження десорбції цього металу. До критеріїв визначення ефективності апатит полімерної дренуючої пов'язки бажано додати данні електронної мікроскопії. Дисертант у повному обсязі виконав наукову та освітню складові відповідно до індивідуального плану підготовки здобувача ступеня доктора філософії. Дисертаційна робота Белая В.С. за актуальністю, методичними підходами, обсягом, ґрунтовністю аналізу та інтерпретацією отриманих даних, повнотою викладу принципових наукових положень, що мають істотне значення для галузі знань 22 "Охорона здоров'я", спеціальності 222 "Медицина" повністю відповідає «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022р. №44, а дисертант заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Мелеховец Юрій Володимирович – рецензент, кандидат медичних наук, асистент кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії Навчально-наукового медичного інституту Сумського державного університету. Загальне враження від дисертаційної роботи Белая В.С. позитивне, принципових недоліків, які стосуються структури, змісту, обсягу, оформлення науково-теоретичного та практичного значення дисертації не має, проте є окремі зауваження. В огляді літератури наведено багато інформації що до застосування нанокристалічного гідроксиapatиту та його вплив на ростові фактори процесу регенерації та різні штами мікроорганізмів, проте слід зазначити його вплив на інші ланки фізіологічної регенерації (фагоцитоз). У тексті дисертації є окремі стилістичні неточності. Вказані недоліки не зменшують науково теоретичного та практичного значення даної дисертаційної роботи, мають рекомендаційне спрямування. Дисертаційна

робота є закінченою науково-дослідною роботою, яка містить нове вирішення актуальної проблеми. Дисертант **Белай В.С.** заслуговує на присудження ступеню доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Результати відкритого голосування: «За» - 5 членів ради,
«Проти» - 0 членів ради
«Утримались» - 0 членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування спеціалізована вчена рада присуджує **Белаю Володимиру Станіславовичу** ступінь доктора філософії із галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

**Голова спеціалізованої
вченої ради
03 січня 2023р.**

Погорелов М.В.

